

Доклад начальника УО за 2020 - 2021 учебный год

Система образования представлена 28 образовательными учреждениями:
*из них 8 средних школ, одна из которых с филиалом,
4 основные школы,
1 начальная школа,
3 государственные школы: коррекционная школа – интернат 8 вида,
санаторная школа – интернат, «Кировский кадетский корпус имени Героя
Советского Союза А.Я. Опарина»,
11 дошкольных образовательных учреждений,
1 учреждение дополнительного образования - районный Дом детского
творчества, расположенный на ст. Просница.)*

В системе дошкольного образования Кирово–Чепецкого района функционирует 46 групп. В связи со значительным снижением контингента с 01.01.2022 планируется закрытие одной группы в МКДОУ детский сад «Солнышко» пос. Ключи. Средний процент заполнения воспитанниками по всем ДО – 74%. Данный показатель держится примерно на одном уровне в течение последних трех лет.

В 2020-2021 учебном году дошкольные организации посещало 800 дошкольников. Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования и количество детей, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, на протяжении последних трех лет неуклонно снижается.

Общее количество выпускников из дошкольных организаций в 2021 году составило 176 человек. Планируемый набор на новый учебный год – 120 человек. Из них дети до 3 лет – 70 чел., от 3 до 7 лет – 50 человек.

Количество детей, нуждающихся в получении мест в детских дошкольных образовательных организациях по прогнозу на конец 2021 года составляет 49 человек. Данная категория детей находится в возрасте от 1,5 до 3 лет и проживает на территории сел Пасегово и Кстинино. Во всех остальных поселениях Кирово-Чепецкого района недостатка свободных мест для зачисления нет.

На конец учебного года в 13 муниципальных общеобразовательных школах обучалось 1536 человек, 67 воспитанников – в Бурмакинской коррекционной школе - интернате, 200 человек – в Кирово-Чепецкой санаторной школе – интернате, 215 человек в Просницком лицее.

По итогам 2020 - 2021 учебного года в муниципальных общеобразовательных учреждениях 589 школьников (44,3%), в прошлом году (45,6%), обучались на «хорошо» и «отлично». Данный показатель выше среднерайонного в МКОУ ООШ с. Фатеево (60,0%), МКОУ СОШ с. Филиппово (52,8%), МКОУ СОШ с. Каринка (52,6%). Отличников в этом году в школах района

– 96 чел., что составляет 7,2% школьников, в прошлом году 7,3%, лучшие школы: МКОУ ООШ с. Фатеево (18,0%), Краснооктябрьская ООШ д. Чуваши (18,0%), МКОУ ООШ ст. Просница (12,6%).

Из 45 выпускников 11 классов муниципальных образовательных учреждений 3 человека из МКОУ СОШ с. Каринка (2 чел.), МБОУ СОШ с. Пасегово награждены медалями федерального уровня, два выпускника из МКОУ СОШ с. Филиппово, МБОУ СОШ с. Пасегово – региональной.

7 выпускников 9 классов из 113 (6,1%), - МКОУ СОШ с. Кстинино, МБОУ СОШ с. Бурмакино, МКОУ СОШ с. Каринка, МКОУ ООШ с. Фатеево (2), МКОУ СОШ с. Филиппово (2 чел.) получили аттестат с отличием.

Количество обучающихся, оставленных на повторное обучение: 13 чел. (0,8%), что в намного больше, чем в прошлом учебном году - 5 человек (0,3%), из них: МКОУ СОШ п. Ключи (4), МКОУ СОШ с. Филиппово (1), МБОУ СОШ с. Бурмакино- (1), МКОУ СОШ с. Пасегово (1), МКОУ Краснооктябрьская ООШ д. Чуваши (2), МКОУ СОШ с. Фатеево (2), МКОУ СОШ с. Филиппово (1), Марковский филиал – (2)., 33 школьника имеют академическую задолженность, которую будут пересдавать осенью.

Одним из основных направлений работы учреждений образования является выявление и учет детей, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам учебные занятия. Задача каждого образовательного учреждения обеспечить права всех граждан на получение среднего (полного) общего образования, сохранить контингент обучающихся до окончания ими образовательного учреждения. Намечались позитивные тенденции в работе школ по сохранению контингента учеников. За последние 5 лет нет детей, отчисленных до получения им среднего общего образования. Но есть дети, не регулярно посещающие школу в МБОУ СОШ с. Пасегово, МКОУ СОШ п. Ключи. Педагогическим коллективам необходимо направить все усилия на работу с данной категорией детей.

Материально-техническое обеспечение

Современная школа - это прежде всего организация современной комфортной среды, соответствующей требованиям комплексной безопасности. Следует отметить, что образовательные учреждения нашего района имеют неплохую материально – техническую базу и поддерживают её в хорошем состоянии. Школы и детские сады находятся в типовых кирпичных зданиях и имеют все виды благоустройства.

Руководители образовательных учреждений в 2021 году проделали большую работу по разработке паспортов безопасности объектов и согласованию их в соответствующих ведомствах. На устранение замечаний, прописанных в данных документах, необходимо затратить 18 676 тыс. руб.

Для выполнения мероприятия по антитеррористической защищенности объектов образования 3 и 4 категории в декабре 2020 года были выделены денежные средства в размере 153576,45 рублей на выполнение мероприятий:

– приобретение наглядных пособий, содержащие информацию о порядке действий работников, обучающихся при обнаружении подозрительных лиц или предметов;

– обновление планов эвакуации работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), в случае получения информации об угрозе совершения или о совершении террористического акта;

– приобретение программ антивирусной защиты для обеспечения информационной безопасности;

– приобретение ручного металлодетектора – МКДОУ детский сад «Солнышко» п. Ключи;

– оснащение системой передачи тревожных сообщений в подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации или в систему обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и поддержание их в исправном состоянии – МКОУ СОШ с. Каринка;

– оснащение объекта системой видеонаблюдения – МКОУ СОШ с. Каринка.

На районной Думе 27.04.2021 были выделены денежные средства в размере 294000 рублей для выполнения мероприятий по антитеррористической защищенности объектов образования 3 и 4 категорий за счет бюджета Кирово-Чепецкого района:

– оборудование объекта (территории) системами оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории) о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации (приобретение ручного громкоговорителя) для 13 ОО в сумме 65000 руб.;

– осуществление мероприятий по информационной безопасности, обеспечивающих защиту от несанкционированного доступа к информационным ресурсам объектов (территорий) в сумме 175 тыс. руб.;

- оснащение объектов ручными металлоискателями на 9 объектов в размере 54000 рублей.

В 8 организациях передача тревожных сообщений осуществляется в подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации.

Управлением образования получены коммерческие предложения от филиала ФГУП «Охрана» Росгвардии по Кировской области. Общий объем средств, необходимый для установки кнопки тревожной сигнализации от Росгвардии в 19 ОО, составляет 550450,00 рублей (с техническим обслуживанием). На районную Думу написано ходатайство от 26.05.2021 № 01-03/289 «О выделении средств в 2021 году на проведение мероприятий по повышению защищенности ОО». Данное ходатайство будет рассмотрено на заседании Кирово-Чепецкой районной Думы в 18 августа 2021 года.

Акты обследования и категорирования образовательных организаций были согласованы во Росгвардии, Госпожнадзоре, УФСБ, в администрации района. 17.08.2021 паспорта безопасности образовательных организаций переданы в министерство образования Кировской области на согласования в МЧС России по Кировской области и в УФСБ России по Кировской области.

Из областного бюджета реализацию мер, направленных на выполнение предписаний надзорных органов, а именно, на замену оконных блоков МКОУ ООШ с. Полом выделены средства в размере **295, 300 тыс. руб.** Из местного бюджета на ремонт кровли МКОУ СОШ с. Кстинино выделено тыс. руб.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» район участвовал в федеральной программе по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, благодаря действию которой отремонтированы 11 спортивных залов, в том числе в 2021 году в МКОУ СОШ с. Филиппово, МКОУ СОШ д. Малый Коньп на общую сумму – 3 568,100 тыс. руб.

В рамках соглашения администрации района с компанией УРАЛХИМ в школах и детских садах проведены ремонты зданий, устранены предписания надзорных органов на сумму 249 тыс. рублей.

По итогам грантового конкурса среди общеобразовательных средних учреждений района «Эффективная школа», проводимого администрацией района совместно с компанией «УРАЛХИМ», на улучшение материально-технической базы в рамках совершенствования образовательного процесса выявлено 2 победителя:

- МКОУ СОШ с. Филиппово – тема проекта «Школа как ресурсный центр развития села».

- МКОУ ООШ с. Полом – тема проекта «Мини – лаборатория для исследований объектов и явлений природы».

Школы получили на реализацию проекта средства в сумме **200 тыс. руб.**

По результатам деятельности общеобразовательных организаций за 2021 год составлен рейтинг эффективности деятельности муниципальных образовательных организаций. Призовые места по общеобразовательным организациям заняли МБОУ СОШ с. Бурмакино, МБОУ ООШ с. Полом, МКОУ СОШ с. Филиппово, по дошкольным образовательным организациям – МКДОУ д/с «Колосок» с. Пасегово, МКДОУ д/с «Радуга» ст. Просница, МКДОУ д/с «Колокольчик» с. Кстинино. На поощрение организаций выделено из спонсорских средств 60 тыс. руб.

Призовой фонд распределялся следующим образом: 1 место -15 тысяч рублей, 2 место - 10 тысяч рублей, 3 место –5 тысяч рублей соответственно для школ и детских садов.

Весной 2021 года для всех активных земляков компанией «УРАЛХИМ» и партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» организован конкурс «Живу. Горжусь. Выбираю!», от Кирово-Чепецкого района на участие в данном конкурсе отправил заявку детский сад «Радуга» ст. Просница.

Кадровые ресурсы

В муниципальных образовательных учреждениях района трудятся 692 работника, из них 318 - педагогов. В школах трудится 377 человек, из них 195 педагогов, в детских садах и дошкольных группах при школах – 261 человек, в том числе 80 педагогов. Основную часть педагогического коллектива района составляют опытные учителя, обладающие высоким профессиональным

мастерством. Уровень квалификации педагогов достаточен для качественной реализации требований федерального государственного образовательного стандарта общего образования, осуществления инновационной деятельности. В 2020-2021 учебном году было аттестовано 40 педагогов общеобразовательных организаций. В настоящее время в школах района 108 педагогов (58 %) имеют категорию, из них 47 - высшую, 61 - первую.

В дошкольных образовательных организациях в 2020–2021 учебном году 5 человек были аттестованы на высшую категорию, 1 – на первую. В результате на текущий момент в детских садах 31 педагогический работник имеет категорию, в том числе 16 человек – высшую, 15 человек – первую.

Средняя заработная плата педагогических работников общего образования по итогам первого полугодия 2021 года составила 38,1 тыс. рублей (в 2019 году – 26,4 тыс. руб., 2020 году – 27,4 тыс. руб.).

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольного образования по итогам первого полугодия 2021 года составила 29,6 тыс. рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников дополнительного образования по итогам первого полугодия 2021 года составила 29,3 тыс. рублей.

Соглашение по среднемесячной заработной плате педагогических работников муниципальных образовательных организаций выполняется по всем категориям.

С 1 сентября 2020 года по поручению Президента РФ все классные руководители получают дополнительную выплату из средств федерального бюджета в размере 5 тысяч рублей. За 2021 год произведены выплаты 123 педагогам на сумму 4440,3 тыс. рублей.

Важным ресурсом развития системы образования района являются молодые специалисты. В настоящий момент в образовательных организациях района работают 13 молодых педагогов, стаж работы которых менее 3-х лет.

За последние 3 года в образовательные организации района пришли работать 3 молодых педагога. Все молодые специалисты получили выплату в виде единовременного денежного пособия в размере 50 тысяч рублей, а также социальную выплату в размере 100 тыс. рублей.

В целях эффективной адаптации молодых специалистов в районе на протяжении 8 лет действует «Школа молодого педагога». В рамках деятельности Школы проводятся семинары, практикумы, конкурсы, мастер - классы для молодых педагогов.

Эффективной формой, стимулирующей педагогов на качество и результативность своей деятельности, являются конкурсы профессионального мастерства. Стало традиционным проведение районного конкурса «Классный руководитель года». В ноябре 2020 года в нем приняли участие 4 педагога из трех общеобразовательных организаций района: МКОУ СОШ с. Каринка, МКОУ СОШ с. Филиппово, МКОУ ООШ с. Фатеево. Конкурс проходил в заочной форме и включал в себя 3 конкурсных испытания. По итогам конкурса победителем стала Козьминых Нина Владимировна, учитель начальных классов МКОУ СОШ с. Филиппово. Остальные участники были отмечены Дипломами в различных

номинациях. Все конкурсантки были награждены подарками от спонсора мероприятия - компании филиала «КЧХК «АО ОХК «УРАЛХИМ» в городе Кирово-Чепецке.

Создание Центров «Точка роста»

В рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» в Кировской области в 2021 году в школах, расположенных в сельской местности и малых городах, будут созданы 80 Центров образования «Точка роста».

С сентября 2021 года одними из Центров образования естественно – научной и технологической направленностей «Точка роста» станут школы с.Бурмакино и ст.Просница. Основной деятельностью Центров является совершенствование условий для повышения качества образования, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественно – научной и технологической направленностей, программ дополнительного образования.

В течение 2020-2021 учебного года в данных школах отремонтированы кабинеты физики, химии, биологии, педагоги прошли обучающие курсы, организованные Фондом новых форм развития образования. В обе школы поставлено новое оборудование для проведения занятий: цифровые лаборатории, комплекты для изучения основ электроники и робототехники, компьютерная техника. На базе Центров школьники смогут заниматься не только в формате уроков, планируется реализация курсов внеурочной деятельности и программ дополнительного образования естественно – научной и технологической направленностей. Инфраструктура Центров будет использоваться как общественное пространство для развития цифровой грамотности населения, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности.

На подготовку помещений в рамках соглашения с министерством образования Кировской области район получил 600 тыс. рублей, еще 767,7 тыс. руб. было выделено из местного бюджета.

В 2022 году Центры «Точка роста» откроются еще в 6 школах района, в 2023 году – в трех.

Инновационная деятельность в общеобразовательных организациях

В 2020 – 2021 учебном году 3 школы района работали в инновационном режиме: Бурмакинская средняя школа являлась инновационной региональной площадкой; Пасеговская и Поломская школы были базовыми образовательными организациями Института развития образования Кировской области. Научное сопровождение данных школ обеспечивали научные руководители, имеющие ученую степень доктора или кандидата педагогических наук. Инновационный опыт школ транслировался через проведение семинаров, практикумов, презентаций инновационных проектов, открытых учебных мероприятий, индивидуальных и групповых консультаций. Так, в марте 2021 года коллектив

школы с. Бурмакино представил свой опыт работы по теме «Проектирование программы воспитания сельской школы в условиях сетевого взаимодействия».

В ноябре 2020 года в рамках социально- образовательной акции «День Памяти» на базе школы с.Полом в режиме онлайн была проведена конференция исследовательских и проектных работ учащихся, в которой приняли участие слушатели курсов Института развития образования Кировской области. В течение учебного года на базе школы с. Пасегово было организовано проведение открытых уроков для слушателей курсов повышения квалификации Института развития образования Кировской области по теме «Формирование универсальных учебных действий младших школьников».

Олимпиадное движение и участие школьников в творческих конкурсах

Одной из наиболее эффективных форм по выявлению и поддержке одаренных детей в районе по – прежнему остается развитие олимпиадного движения школьников. В 2020 году на базе школ Кирово-Чепецкого района проходил муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников с использованием дистанционных информационно-коммуникационных технологий по 18 образовательным предметам, наибольшей популярностью среди учащихся пользовались такие учебные дисциплины, как обществознание, история, математика, русский язык, физика, физическая культура. В муниципальном этапе приняли участие 486 учащихся 5–11 классов, из которых - 216 победителей и призеров, что составляет 44,4% от числа участников. По итогам муниципального этапа наибольшее количество победителей и призеров среди школьников МБОУ СОШ с. Бурмакино, МБОУ СОШ с. Пасегово, МКОУ СОШ с. Фатеево, МКОУ СОШ п. Ключи, МКОУ СОШ с. Селезениха и КОГОАУ «Кировский кадетский корпус».

Для участия в региональном этапе приглашены 12 учеников 7–11 классов, из которых 3 школьника из МБОУ СОШ с. Пасегово (экология), МБОУ СОШ с. Бурмакино (физическая культура), Кадетский корпус (физическая культура) стали призерами.

Ежегодно школьники 1–11 классов общеобразовательных организаций района принимают участие в международных и Всероссийских конкурсах различной предметной направленности: «Астра – природоведение для всех», «British Bulldog», «Смартик», «Смарт Кенгуру», «Смарт – ЕГЭ», «Пегас», «Золотое Руно», «Русский медвежонок – языкознание для всех», «Кенгуру-математика для всех». Среднее количество участников в год составляет около 2000 человек.

В целях выявления и поддержки детей, проявляющих интерес к исследовательской и проектной деятельности, в марте 2021 года был проведен VIII районный конкурс исследовательских и проектных работ учащихся начальных классов. В конкурсе, который проходил в заочной форме, приняли участие 5 учащихся из четырех общеобразовательных организаций района: МКОУ СОШ с.Каринка, МБОУ СОШ с.Бурмакино, МКОУ Красноярской ООШ д.Чуваши, МКОУ ООШ с.Фатеево.Работы юных исследователей отличались разнообразной тематикой, практической направленностью, носили познавательный характер. По

итогах конкурса победителем стал Черкасов Сергей, ученик 2 класса МКОУ ООШ с.Фатеево.

Питание школьников

С 01 сентября 2020 года по инициативе Президента установлено горячее бесплатное питание всем учащимся начальной школы, в 13 общеобразовательных организациях получали питание 724 ученика начальных классов (100%), стоимость одного завтрака - 57,70 руб. К началу учебного года были подготовлены все 14 школьных столовых: проведен косметический ремонт, устранены предписания надзорных органов, пищеблоки обеспечены кадрами. Руководители образовательных организаций разработали и утвердили меню в Роспотребнадзоре, организовали родительский контроль за качеством приготовления пищи.

Инклюзивное образование

В образовательных организациях района организована работа по созданию инклюзивного образовательного пространства, к концу 2020-2021 года в них обучались 13 детей-инвалидов, 62 учащихся с ограниченными возможностями здоровья, из них 5 человек с инвалидностью. В школах и детских садах, где обучаются дети с ОВЗ, разработаны и реализуются адаптированные образовательные программы в соответствии с заключениями Центральной психолого-педагогической комиссии, 19 педагогов прошли курсовую подготовку по работе с детьми с ОВЗ. В 5 образовательных организациях работают педагоги-психологи. Все обучающиеся с ОВЗ получали двухразовое бесплатное питание, а дети, получающие образование на дому, обеспечивались денежной компенсацией. На питание обучающихся с ОВЗ было выделено 647 тыс. рублей, на 01.07.2021 истрачено 297,2 тыс. руб.

Информатизация образования

Продолжена работа по информатизации образовательной среды. В 2020 году 9 школ были подключены к сети интернет по Федеральному контракту. В настоящее время все 13 школ подключены к Федеральному контракту. В штатном режиме функционируют сайты образовательных организаций, Информация на них обновляется в сроки, установленные нормативно-правовыми документами. Родители имеют возможность подать электронное заявление в общеобразовательную организацию через информационную систему «Зачисление в образовательную организацию». Во всех школах внедрены в работу электронные классные журналы на платформе «Электронный классный журнал» и «Электронный дневник». В течение 2021 года продолжалась работа в Федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» (ФИС ФРДО). Все сведения об аттестатах, выданных в 2021 году, размещены в ФИС ФРДО.

Летний отдых и трудоустройство

На территории Кирово-Чепецкого района было организовано 11 пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, в которых

отдохнули 443 человека. В рамках оказания методической помощи пришкольным лагерям Кирово-Чепецкого района Дом детского творчества провел Акцию «Веселые и Полезные Каникулы» с 01.06-23.06.2021. В рамках проведения Акции школам были предложены различного вида мероприятий. Всего проведено 12 мероприятий для 234 человек из 6 школ района (МКОУ СОШ с. Кстинино, МКОУ СОШ п. Ключи, МКОУ СОШ с. Каринка, МКОУ ООШ ж.д.ст. Просница, МКОУ ООШ с. Полом, МКОУ Краснооктябрьская основная школа).

Общий объем бюджетных ассигнований на организацию летнего отдыха составляет в 2021 году 528 880 рублей, из них из областного бюджета в соответствии с Соглашением, заключенного с министерством спорта и молодежной политики Кировской области от 15.01.2021 № 15, составляет 523 650 рублей, из местного бюджета – 5230 рублей.

Совместно с КОГКУ «Центр занятости населения Кирово-Чепецкого района» организовано трудоустройство несовершеннолетних в возрасте 14-18 лет на летнее время. В 11 образовательных организациях трудоустроено 70 человек. Было израсходовано на оплату труда несовершеннолетних 128582,88 рублей.

Учащиеся образовательных организаций принимают участие в межведомственном социальном проекте «Каникулы с пользой» от управления культуры администрации Кирово-Чепецкого района.

Дополнительное образование

В сфере образования Кирово-Чепецкого района работает одна организация дополнительного образования – Дом детского творчества. Учреждение является системообразующей организацией дополнительного образования в районе. В 2020-2021 учебном году ДДТ предоставил образовательные услуги **1168** воспитанникам, что составляет около 88 % от общего количества детей, охваченным дополнительным образованием в районе. Рост за 3 года – **5,22%**.

В 2020-2021 учебном году Дом детского творчества сохранил потенциал системы дополнительного образования в районе. Через договоры о сетевой форме сотрудничества объединения дополнительного образования работают на базе школ и детских садов **в 12 сельских поселениях из 13, что составляет более 92 % охвата сельских поселений.** Данный показатель остается постоянным в течение последних 3х лет. **На новый 2021-2022 учебный год запланировано вовлечение детей Федяковского сельского поселения, в таком случае охват по поселениям составит 100%.**

В рамках реализации федерального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование", в конце 2019 года в Кировской области был объявлен Конкурс на предоставление субсидии из федерального бюджета на создание новых учебных мест в муниципальных организациях дополнительного образования. Дом детского творчества Кирово-Чепецкого района принял участие в данном мероприятии, и вошел в число победителей конкурсного отбора. В октябре 2020 года в учреждение поступило оборудование для занятий по технической, туристско-краеведческой и художественной направленностям на общую сумму – **887** тысяч рублей. Все полученное оборудование в 2020-2021 у. г. было передано в

школы района (Бурмакино, Кстинино, Чуваши, Просница), на базе которых были организованы кружки дополнительного образования, согласно спискам на участие в конкурсе. Это позволило еще в 2020-2021 учебном году организовать образовательный процесс в Доме творчества на новых, высокооснащенных местах реализации дополнительных программ, и набрать дополнительно более 70 воспитанников в кружки дополнительного образования.

Участие Дома творчества в грантовых конкурсах и выделенная спонсорская помощь от АО УРАЛХИМ В 2020-2021 учебном году в размере 40000 тысяч рублей позволили оборудовать рабочее место педагога дополнительного образования для организации дистанционного обучения. Всего было приобретено технических средств на сумму более 160 тысяч рублей.

В планах на 2021 год стоит получение денежных средств по линии участия в «Конкурсном отборе комплексов мер субъектов Российской Федерации «Развитие эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности семей с детьми и улучшение условий жизнедеятельности детей в таких семьях» на приобретение оборудования в размере **815 700 рублей, которые пойдут на деревообрабатывающие станки и швейное оборудование в кружки школы с. Филиппово, и сельхоз техники и инвентаря в школы Селезенихи и Бурмакино.** Также ДДТ планирует подать заявку на участие в конкурсном отборе федерального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование" на 2023-2024 у.г. в сумме **900 000 руб.**

Важным этапом развитие системы дополнительного образования явилось внедрение в Кирово-Чепецком районе системы персонифицированного образования. Для успешного выполнения поставленной задачи в 2020 году на базе ДДТ был создан районный многофункциональный опорный центр, который в сотрудничестве с рабочей группой по внедрению ПФДО разрабатывал нормативно-правовые акты и занимался практической выдачей сертификатов, наполнением регионального сегмента «Навигатора» и решал другие задачи. В результате Кирово-Чепецкий район вошел в число лучших в Кировской, были в срок пройдены все контрольные точки, полностью выполнен план по всем показателям. По итогам работы МОЦ был награжден благодарственным письмом Регионального модельного Центра «За успешное внедрение системы ПФДО».

Несмотря на новые поставленные задачи, Дом детского творчества полностью сохранил разнонаправленность образовательных услуг, оставаясь полностью многофункциональным учреждением. То есть дети Кирово-Чепецкого района могут получать дополнительное образование **по всем шести принятым в настоящее время в РФ** направлениям. В работе учреждения успешно сочетается учебная, воспитательная, досуговая, методическая, информационная и профилактическая работа посредством реализации программ разных видов и проведение мероприятий, направленных на создание условий для самореализации, творческое развитие личности, укрепление здоровья и профессиональное самоопределение детей.

Наибольший прирост числа детей в кружках отмечается в туристско-краеведческом направлении (33,3%) – в связи с открытием 3х новых краеведческих

объединений, и в кружках технического направления в связи с внедрением «Робототехники».

За истекший учебный год **252** воспитанника и объединения ДДТ становились победителями и призерами конкурсов, в том числе **73** раза стали победителями и призерами окружного и областного уровня и **19** раз Всероссийского и международного уровня. Данные показатели снизились по сравнению с 2018-2019 г.г. в среднем на **14%**, что связано с ограничительными мерами в связи с пандемией коронавируса.

ДДТ проводит большую работу воспитательной направленности. Всего за 2020-2021 у.г. год администрацией ДДТ и педагогами дополнительного образования, работающими на базе школ было проведено **19** районных мероприятий, с участием **2673** человек. Данные показатели снизились по сравнению с 2018-2019 г.г. в среднем на 26%, что связано с ограничительными мерами в связи с пандемией коронавируса.

Значительную часть воспитательной работы ДДТ проводит через Кирово-Чепецкое районное отделение областной детской общественной организации «Юность Вятского края». В 2020-2021 у.г. членами районного отделения являлись около **770** детей и подростков, что составляет около **54 %** всех учащихся района. Данный показатель остается практически постоянным, рост с 2018 года – 0,9%.

Профилактика негативных явлений в подростковой среде

По итогам 2020-2021 учебного года на внутришкольном учете в образовательных организациях Кирово-Чепецкого района состоят 45 чел. (увеличение на 31%, в 2019-2020 учебном году – 31 человек), 3 человека – в КДН и ЗП и ПДН (снижение в 3,3 раза, в 2019-2020 учебном году – 10 человек), 24 учащихся, находящихся в социально опасном положении. Всего на всех видах учета состоят 72 человек. Обучающиеся, состоящие на разных видах учета, заняты во внеурочной деятельности и в организациях дополнительного образования.

Результатом работы в 2020-2021 учебном году было снижение количества преступлений и правонарушений, по профилактике немедицинского употребления наркотических средств является отсутствие обучающихся, состоящих на учете по употреблению наркотических средств. В 2020 году министерством образования Кировской области проведена проверка управления образования по теме: «Деятельность органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования по исполнению законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», специалисты Кировского образовательного округа дали положительную оценку организации работы в данном направлении.

Удовлетворенность образованием населения района.

По результатам исследования 2021 года средняя удовлетворенность образованием населения нашего района составила 92,4% (в 2020 г. – 95,7%), что равно областному показателю – 92,4 %.

Удовлетворенность дошкольным образованием составила 89,2% (в 2020 г. – 89,9%), общим образованием – 88,0% (в 2020 г.- 86,5%), дополнительным образованием 100,0 % (в 2020г. – 82,4%).

В современное время школа должна быть конкурентоспособной, предоставлять качественные услуги в сфере образования и выпускать в жизнь людей, способных активно участвовать в жизни общества.